



Выполнил
ученик 9 «В» класса
Байдов Анатолий

АЛЕКСАНДРА СПИРИДОНОВНА ЛАТКОВА
1923-1954

- Я расскажу о своей прабабушке Александре Спиридоновне Латковой. Она родилась в 1923 году в селе Шемолаково Чувашской АССР. В семье, где она росла, было 11 детей. Моя прабабушка была самой младшей.
- В 1942 году она была призвана в армию. Среди девушек родного села она была единственной кого призывали, так как она хорошо говорила по-русски.





Александра Спиридоновна была призвана на службу в зенитный полк, который оборонял подступы к Москве.

В рядах полка она прошла всю войну. Закончила службу 25 сентября 1945 года. Во время войны семья переехала из Чувашии на Камчатку. Туда же, после службы в армии, переехала и Александра Спиридоновна. Жила она в селе Макарьевское, работала начальником почтового отделения.

В 1954 году, в возрасте 31 года, она умерла от туберкулеза.

За время войны, по рассказам родственников, была награждена орденами и медалями, которые, к сожалению, были утеряны.

Но известно, что она как и многие другие участники обороны Москвы была награждена медалью «За оборону Москвы».





С конца марта 1942 г. в войска ПВО начали прибывать красноармейцы-девушки. Это позволило высвободить значительное количество мужчин для пополнения фронтов. Они заменили в войсках ПВО мужчин: связистов, прибористов, разведчиков. В прожекторных и зенитно-пулеметных войсках они стали номерами расчетов. Девушки вскоре стали мастерами своего дела. Многие из них были выдвинуты на офицерские должности.



Медаль «За оборону Москвы» изготавливается из латуни и имеет форму правильного круга диаметром 32 мм. На лицевой стороне медали кремлёвская стена. На фоне кремлёвской стены изображён танк Т-34 с группой бойцов на нем. В левой части медали изображение памятника Минину и Пожарскому и в правой части медали — башня.





Над кремлёвской стеной виднеется купол здания Правительства с флагом, на флаге серп и молот. Над куполом силуэты самолётов. В верхней части медали по окружности надпись «ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ». В нижней части медали по окружности лавровый венок, у нижних концов ветвей пятиконечная звёздочка.

Лицевая сторона медали окаймлена выпуклым бортиком.

На оборотной стороне медали надпись «ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ».

Над надписью изображен серп и молот.



Первый налет фашистской авиации на Москву был совершен в ночь на 22 июля 1941 года. В налете участвовало более 200 бомбардировщиков. Они двигались на Москву эшелонами с трех направлений: северо-западного, западного и юго-западного. В каждой из групп насчитывалось до 70 самолетов. По опыту войны в Европе они летели на высотах 2-3 тысячи метров. В завязавшихся воздушных боях истребительная авиация сбила 12 самолетов, зенитная артиллерия — 10. И.В. Сталин по этому поводу сказал: «Десять процентов от участвовавших в налете для ночного времени — это нормально». И объявил благодарность всем участникам, отражавшим налет, а позже 83 человека были награждены орденами и медалями. Во время второго налета было сбито 15 самолетов. Из них два бомбардировщика наткнулись на торсы аэростатов заграждения и рухнули на землю. Это заставило фашистских летчиков с малых высот перейти на большие, лишившись эффективного прицельного бомбометания.



Наша победа!

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!